成都高新区石羊街道:

闻"汛"而动强监督

落实防汛解民忧

新区石羊街道纪工委组织各社区纪检力量,坚决落实

相关部署要求,深入一线开展监督检查,积极投身防汛

量、品种、质量,并确保防汛任务责任到人,全面压实

防汛救灾工作"责任链条"。同时,充分发挥党员先锋 模范作用,组织辖区党员、网格员、居民骨干、物业成

员参与防汛巡查排险工作,成立"防汛观察队""防汛

救灾工作中,切实保障人民群众生命财产安全。

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)今年 人汛以来,全市经历多轮强降雨天气,雨量大、范围广、 持续时间长,防汛防灾工作形势严峻。连日来,成都高

街道纪检干部通过实地走访,查看防汛物资的数



覆盖成都平原7市40个县(市、区)

都江堰灌区诞生一支防汛抗旱青年突击队

7月9日,一支由320人组成的防汛抗旱 青年突击队在四川省都江堰水利发展中心成 立,这支队伍分为指挥调度、应急巡护、抢险 救灾、宣传宣讲4支队伍。近日,记者走进这 支防汛抗旱青年突击队工作一线,深入了解 他们是如何保障灌区顺利度汛的。



在都江堰渠首靠前报道灌区汛情

技术专业:

应用无人机、数字孪生系统等科技手段

鼠标点击起飞按钮,都江堰灌区指挥中 心四班班长余敏眼前的电脑画面上,一架无 人机从停机坪缓缓升起,开启了两天一次的

作为防汛抗旱青年突击队抢险救灾队的 一员,余敏平日的工作是操控无人机对都江 堰渠首内江四大干渠进行检查,全长共9.147

"无人机就像是给我们装上了能够飞行 的'眼睛',平常很难到达的位置,无人机能 够很快抵达,并通过高清摄像头呈现,节省

夏季天气复杂多变,高温高湿、短时强降 雨、雷电、大风等极端天气时有发生,特种设 备易出现超压高温运行,或因连续暴雨致损 等风险隐患。昨日,记者从成都市市场监管 局获悉,该局印发了《关于进一步加强暑期汛 期特种设备安全防范工作的通知》,督促各区 (市)县市场监管局紧盯人员密集场所、地势 低洼地区等重点场所,加强电梯等特种设备 运行管理,及时采取临时停运等预防性措施; 紧盯临水临崖、易滑坡等区域的重点单位,针 对性地制定地基防护、设备紧固、疏散逃离等 管控措施;紧盯客运索道、大型游乐设施、非 公路用观光车等涉旅设施和道路、水利、铁路



密切关注水情、雨情,做好指挥调度

了人力与物力,让我们在汛期安心了不少。"

在余敏座位的右边,都江堰灌区指挥中 心班员、防汛抗旱青年突击队指挥调度队队 员熊周密的水情调度记录本上,详细记录着 时间、调度人员、调度内容等具体情况。就在 7月10日,熊周密刚刚经历了都江堰鱼嘴断 面近3年来最大的一次洪峰过境。

"说实话,面对这么大的过境流量,还是 很紧张,岷江上游来水量迅速增加,流速也很 急,对都江堰渠首枢纽和其他渠道都是一次 考验,因此,智慧化的指挥调度系统就很关键

等施工工地起重机械等重点设备,避免因极

立专班,对我市化工企业超年限使用特种设备

和老旧装置开展全面排查检查。"据市市场监

管局特设处相关负责人介绍,专班成员通过资

料核查、现场摸底排查、设备宏观目视检查、运

"近期,我们组织第三方专业技术力量成

端天气发生断电、倾覆、坍塌等。

了。"熊周密所指的智慧化指挥调度系统,是 应用于都江堰灌区指挥中心的都江堰渠首枢 纽数字孪生系统,能够实现及时准确预报、全 面精准预警、同步仿真预演等功能,科学智慧

在过境洪峰来临的前一天,熊周密和其 他防汛值班人员通过这套都江堰渠首枢纽数 字孪生系统,设定了都江堰鱼嘴最大洪峰流 量为2000立方米每秒的模型推演,拟订了"调 控内江流量、加大外江排洪"的分洪建议方 案。最终,实际洪峰测得最大流量为2030立 方米每秒,预演调度方案完全能够应对此次

我市加强暑期汛期特种设备安全防范

紧盯重点场所、重点单位、重点设备

行验证、询问相关人员等形式对企业特种设备

安全管理情况进行全面检查,并对问题隐患整

改中涉及的设计、制造、检验、检测单位开展延

伸检查。据统计,已经检查化工企业34家,抽

查压力容器889台(套)、440份检验检测报

告。此外,持续深入推进市场监管领域安全专

项整治工作。目前,已完成对全市在营26家

景区全天开放,公厕17点半"打烊"

游客上哪儿"方便"才方便?

调度枢纽的来水量。

正如岳耀先所说,"技术专业性"是这支 防汛抗旱青年突击队的一大特点。防汛抗旱 青年突击队不仅有传统的防汛方法与经验的 加持,也更积极地应用最新的无人机、数字孪 生系统等科技手段,以提升应对都江堰灌区 汛期各种复杂情况的能力。

应对高效:

人岗相适 覆盖成都平原7座城市

主汛期,连续的降雨牵动着一线水利工 作者的心。"最近我们轮流值守一线,遇到险 情就需要第一时间赴现场抢险。"防汛抗旱青 年突击队抢险救灾队队员周强说道。

据了解,都江堰灌区的各级河流及五级 渠系总共有4万多公里,能够环绕地球一圈。 因此,面对如此庞大的水网,这支防汛抗旱青 年突击队分布在了都江堰灌区所覆盖的成都 平原7个城市40个县(市、区)当中,以应对不 同区域出现的各类情况

"队员们在平日的工作中分布在不同的 岗位上,一旦遇到险情,通过我们的机制发出 调度令,就能够精准地应对。"岳耀先表示,哪 类险情需要哪类人员行动,哪个地区需要多 少人员投入,都能根据实际情况进行调度,尽 快投入到基层抢险中去。

此外,记者了解到,针对防汛抗旱青年突 击队各支队伍的不同职责,该中心还会开展 相应的培训,并通过日常的工作来消化,从而 转换为经验,做到人岗相适,提高在灾害预防 与处置方面的效率。

成都日报锦观新闻记者 魏捷仪 受访者供图

液化石油气充装单位全覆盖检查。

得感、幸福感、安全感

目前,我市仍处在"七下八上"防汛关键

成都日报锦观新闻记者 王静宇

期,全市市场监管系统将全面开展特种设备

安全生产治本攻坚三年行动,不断提升全市

特种设备本质安全水平,增强人民群众的获

解忧队""防汛督导队"三个应急队伍,通过收集、整 改、监督三个环节密切配合,强化24小时值班值守, 发现、收集到问题即刻处理,确保平安度汛。 为强化汛情安全宣传,街道还通过"线上+线下'

多渠道提醒居民认真学习紧急避险和自救常识,同时 引导居民积极配合社区采取的防汛措施,发现隐患主 动上报,共筑安全防线。

下一步,石羊街道纪工委将进一步加强对重点防 汛领域的监督检查,加大对隐患排查和处置的监督力 度。同时畅通投诉举报渠道,及时响应群众防汛需 求,坚决惩处搞形式、走过场等现象。

新津区安全生产委员会办公室: "三点发力" 助推安全生产工作提质增效

本报讯(成都日报锦观新闻记者 魏捷仪)为进 步强化安全生产工作,保障人民群众生命和财产安全,新 津区安全生产委员会办公室通过不断完善"责任体系"、 持续加强"隐患整治"及全面强化"事故预防",层层落实 生产安全主体责任,助推安全生产工作提质增效。

通过印发《成都市新津区建立健全安全生产责任 体系实施方案》,区安办进一步明确党政领导责任、部 门监管责任、属地管理责任和企业主体责任;调整设 立16个重点领域专业委员会,落实地下管网、培训机 构等28个领域监管部门,充分发挥专业监管优势。

同时,印发《成都市新津区重大生产安全事故隐 患治理挂牌督办办法》,区安办通过常态化开展暗访 检查,督促镇街、部门履行监管职责,全力防范化解重 大安全风险。今年以来,暗访重要点位169个,整治 一般隐患499处、重大隐患10处。

此外,区安办还印发《成都市新津区建立健全安 全生产风险研判和隐患排查体系实施方案》,针对性 发送重点时段风险提示35份;区政府常务会每月听 取"一月一主题"工作落实情况,持续强化重点领域整 治和典型自然灾害防范。今年上半年,生产安全事故 起数、死亡人数同比实现"双下降"。

党报热线

的

急

我

们

马

2024年第25期

"明明是全天开放的 景区,公共厕所却在下午5 点半就锁门了,这既不合 理,也不便民!"说起新都 区花香果居旅游景区里的 公共厕所,市民张先生感 到不解和无奈。

最近,他向党报热线 962211反映,称该景区每 天晚上都有很多游客前来 散步休闲,但游客中心旁 的公厕却只开放到下午5 点半,随后就关门上锁,无 法使用。"好好的厕所不能 使用,给大家'方便'带来了 很多不便。"

针对张先生反映的 问题,记者7月27日下午 前往现场进行了走访。



欢迎扫码关注 党报热线 962211 微信公众号

记者走访

市民主要活动区域里唯一公厕 使用频率很高

下午4点过,记者来到位于新都 区新繁街道的花香果居旅游景区,景 区里有古塔、荷塘、果园,也有篮球场、 乒乓球场、健身绿道,环境幽雅、设施 丰富,吸引了不少游客前来游玩、健 身。此外,该景区是全天开放的,并没 有固定的关门时间。

张先生说的公共厕所位于景区 游客中心旁,此时正常开放,卫生环 境也不错。记者注意到,这个公厕是 景区健身广场、荷塘鹤舞、柳畔湾等 市民主要活动区域里唯一的公厕,因 此使用频率很高。不过,记者在公厕 门口看到,提示牌上明确告知,卫生 间的开放时间为8:00—17:30,相当 于每天只开放9个半小时。下午5点 30分左右,一名大姐来到公厕外,很 麻利地将大门关闭、上锁,然后骑着

几分钟后,又有不少游客陆续来 到公厕,但看到大门紧闭,也只能吐槽 几句,无奈离开:"天都没黑,厕所就关 了?""还有这么多游客,想上厕所怎么 办啊?"张先生说,这种尴尬几乎每天 都会遇到,他经常听到游客抱怨公厕 关得太早。



市民声音

不理解为什么全天开放的景区 公厕关得这么早

公厕关闭后,记者继续留在景区 观察,发现从下午6点以后,游客数量 明显增多,有的在健身绿道散步休 闲,有的在篮球场、乒乓球场挥洒汗 水,就连卖冰粉凉虾的商贩都摆起了 小摊……即便是在7点以后,天色渐 暗,景区里的游客依然络绎不绝。

据了解,花香果居旅游景区是 当地重点打造的旅游景区,虽然面 积不算太大,但人气一直很旺。张

先生说,即便是平时,每天傍晚也至 少有几百到一千人前来休闲、锻炼, 公厕不开放,的确会带来很多不 便。记者看到,截至晚上7点左右, 还有不少市民在公厕外"碰壁",大 家纷纷表示不理解为什么全天开放 的景区里公厕关得这么早。

据记者调查,成都市区内很多 公共厕所都是24小时开放,像这 种下午5点半就锁门的并不多 见。张先生认为,相关部门应该 考虑延长该公厕的开放时间,就 算做不到24小时开放,至少也应 该开放到晚上8点以后,等游客逐 渐离去再关闭。

管理部门

咨询投诉电话无法接通 暂未有正面回应

当天下午,记者前往 游客中心咨询此事,却看 到中心大门紧闭,里面也无 人值守。随后,记者按照景 区公示牌,分别拨打咨询电 话、投诉电话,但均无法接 通,昨天中午记者再次拨 打,依然无法接通。与此同 时,记者注意到,在某网络 问政平台上,7月25日就有 市民反映该问题,但截至 昨日记者发稿时,仍显示 为未回复状态。

当天,记者找到了负责 锁公厕大门的大姐,她告诉 记者,这个公厕每天都是5 点过关门,当记者反映关得 太早,不方便使用,能不能 晚一点再关时,她并未正面 回答,只表示这是相关负责 人决定的,自己只是打工挣 钱,没有更多办法。对于此 事,党报热线962211将持续

成都日报锦观新闻记 者 **杨甦** 文/图

成都日报社广告热线 ●金堂卓润升外国语学校的开 86623932 户许可证(核准号:J65100665

辽宁方大集团成都炭材持续严守安全生产红线 为总结公司2024年二季度安全工作,全面安排部署三季度安全工 作任务,近日,辽宁方大集团成都炭材召开2024年度二季度安委会。公

中层管理人员及安全管理员等参加会议 会议指出,要根据不同时期的特点和重点有侧重性的开展安全管理工作,巩固"安全生产月"活动的警示教育作用,持续开展事故案 例分析学习,继续加强作业现场安全监察检查,重点关注防雷防汛、

会议要求,要做好安全工作中的"查漏补缺",各部门、班组要充分发挥员工的主观能动性,公司全体干部员工要持续绷紧安全生产 这根弦,加强重点区域和外来人员管控,提高对新增生产设备的了

公司通过在显著位置设置安全宣传横幅、宣传标语、宣传展板 等,营造积极严肃的安全生产氛围,在公司食堂区域放映事故案例警 示片,时刻提醒公司全员提高安全生产意识。公司认真开展安全生产 综合检查,各单位已将检查中暴露出的安全隐患整改完毕。公司还邀请安全专家为安全管理人员、工段长、班组长及重点岗位人员组织开 展安全生产培训,进一步提升公司及各单位安全管理水平

登报通常 温江站 028-82718880 为您服务广告 86511885 86747811 雨露春芽广告 13308064232 13880605967 本栏目每日刊出60 元/行/天 13字(

●靳成章(籍贯河北省,1921年 日寇牺牲于河北行唐县,1945 士证遗失作废

●杨俊遗失购买成都市青羊区 西马道街39号文园2栋1单元 19楼1902号购房收据(收据号 生人,1942年4月12日因抵抗 0005713、金额826012.80元、开 票日期2021年5月10日;收据号 年被评定为烈士,证号不详)烈 0104991、金额50000元、开票日 期2021年4月30日)特此声明

07301,开户银行:中国工商银 行股份有限公司金堂广场支行, |法人:刘涛,账号:4402251109 |00000014)经股东会决议拟停 100050401)遗失作废

●金堂县赵镇小雷副食店的 JY15101210031152 号食品 经营许可证副本遗失

公司所持营业执照证号:91513 233MA65435M4T,作废

公

拟终止公告

位于金堂县汇龙路115-120号的金堂县艺国艺术培训 学校有限公司(教民:9510121 止办学并办理注销登记,已成立 清算组,清算组成员由沈序芝 张韬轶等5人组成,请相关债权 债务人于见报之日起6个月内 到本公司清算组申报债权处理 ●红原悠牧部落餐饮娱乐有限 有关事务,逾期未办按相关法规 处理,特此公告。 联系人:张韬轶

联系方式:18108169958

2024年7月29日

阳断母婴传播 艾滋病患者也能生下健康宝宝

联合国艾滋病规划署于2023年7月13日发布 《2023全球艾滋病防治进展报告:终结艾滋病之 路》中指出,截至2022年全球约有3900万HIV感 染者,其中53%的感染者是妇女和女孩。育龄妇 女感染HIV不仅会对自身健康造成影响,还有可 能因生育孩子造成母婴传播。但实际上,随着医 疗技术不断发展,艾滋病患者生下健康宝宝已经 不再是不可能。记者了解到,对于拥有强烈生育 意愿的艾滋病患者来说,通过及时有效地规范用 药治疗,可以实现母婴传播的阻断。艾滋病患者 如何实现健康生育?针对这一问题,昨日,记者采 访了相关专家。

艾滋病患者生育满足3个条件 从孕前到产后均需采用防感染措施

记者了解到,艾滋病患者如果有强烈的生育意愿, 需要满足HIV控制良好,CD4+T淋巴细胞计数稳定; 血清与精液中均检测不出病毒(<50-100单位);对服用 抗逆转录病毒药物依从性大于90%,也就是患者在绝大 多数时间能做到按时、规律服药才可能考虑生育。

"如果准爸爸是艾滋病患者,病毒会存在于精液 中,一般建议在抗逆转录病毒治疗的基础上,到正规 医院通过辅助生殖手段受孕。"据成都市妇女儿童中 心医院相关专家介绍,如果母亲是艾滋病患者,则需 要在孕前、怀孕、分娩、产后这几个时期都严格遵医 嘱,采取措施严密防范感染。

孕前遵医嘱进行规范的抗病毒治疗,将病毒载量 控制住,减少将病毒传染给胎儿的风险;孕期持续规 范用药和孕期保健,整个孕期进行母婴阻断干预;分 娩过程应尽可能减少新生儿接触母亲血液、羊水及分 泌物的时间和机会。新生儿在出生后6小时内应尽 早预防性用药;产后继续服用抗病毒药物,尽可能避 免母乳喂养。

尽早治疗规范用药 母婴传播率几乎可以降至零

但如果是孕期才发现HIV感染,想要增加生下 健康宝宝的几率,最重要的是尽快开始抗HIV病毒 治疗。如果孕期不进行治疗的话,胎儿不仅会感染艾 滋病,还可能出现流产、早产、死胎等情况。

《中国艾滋病诊疗指南》明确指出,所有HIV感 染的孕妇,一旦确诊,应尽早终身接受ART治疗(高 效抗逆转录病毒疗法,指几种抗病毒药物联合治 疗)。法国一项研究表明,女性患者开始进行抗病毒 治疗的时间越早,母婴传播的风险越低,如果用药时 间从孕前开始,贯穿整个妊娠期,且分娩时能将病毒 载量控制在<50单位的孕妇,将HIV传播给婴儿的几 率几乎为零。

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮